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ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН 
ПО ГЕОГРАФИИ ЗА 

ОСНОВНУЮ ШКОЛУ
13 ИЮНЯ 2019 ГОДА

Имя и фамилия: ___________________________________________________________________

Личный код: 

Школа: _________________________________________________________________________________

Уезд/Город:_____________________________________________________________________________

ПАМЯТКА
1.  Используй шариковую или чернильную ручку (Воспользуйся ручкой с пастой или чернилами) и 

пиши ответы разборчивым почерком.
2. Перед тем, как выполнить задание, внимательно прочти задание. На вопросы отвечай чётко 

и ясно.
3. Чтобы сделать исправление, зачеркни ту часть ответа, которую оценивать не нужно. 

Использование корректора запрещено.
4. Размышляй спокойно и не спеша. Для выполнения заданий I и II части даётся 150 минут.
5. Баллы в ячейки рядом с заданиями выставляет учитель.

I ЧАСТЬ
NB! При выполнении заданий использование атласа запрещено.

8

4 p

1
ÜL 11. Напиши названия географических объектов, обозначенных номерами на карте.  

1.      (горы)

2.      (полуостров)

3.      (море)

4.      (море)

5.      (пролив)

6.      (остров)

7.      (страна)

8.     (страна)

2

1

1

3

4
6

5

7

8

Баллов

Оценка за экзамен

Оценка за год
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2. Определи по карте, верно или нет данное утверждение. Поставь X в соответствующей 
ячейке.

Утверждение Верно Ложно
На этой карте горизонтали проведены через каждые 5 метров.
Абсолютная высота горы Silumägi больше, чем абсолютная высота горы 
Jaanimägi. 
Восточный склон горы Jaanimägi более пологий, чем её западный склон.
Расстояние между точками А и В на карте 223 м.
Территория к западу и северо-западу от горы Jaanimägi заболочена.
Относительная высота точки С относительно озера Külajärv 
приблизительно 260 метров.

72

Mõõtkava 1 : 3328
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Описание горной породы или отложения Название горной 
породы или отложения

Номер 
фото

Горная порода, образовавшаяся в земной коре при 
застывании магмы, состоящая из кристаллов полевого 
шпата, кварца и небольшого количества слюды.
Основной покров поверхности в Эстонии, состоящее 
из смеси обломков горных пород разного размера, 
принесённых (материковым оледенением) ледником.
Горная порода, образовавшаяся в мелководном 
море ордовикского периода из накопившихся, 
уплотнившихся и окаменевших остатков 
микроскопических водорослей.

3. Рассмотри фотографии и заполни таблицу. 

1. 3.2. 4. 5.

9. Выполни задания, пользуясь картой погоды.

Отметь на карте буквой Н центр области низкого атмосферного давления

Определи, какие из утверждений согласно карте погоды описывают летнюю погоду в 
центральной части Франции. Подчеркни соответственно «верно» или «ложно».

Верно /ложно        Атмосферное давление во Франции составляет 1030 мбар.        

Верно /ложно        Дует сильный ветер.  

Верно /ложно        Погода пасмурная, идёт обложной (затяжной) дождь. 

0,5 p
16

1,5 p
17

2 p

ÜL 9

Soostunud ala

Hoone

Mets

Põld

4,5 p



SA
 IN

N
O

V
E

PÕ
H

IK
O

O
LI

  L
Õ

PU
EK

SA
M

   
G

EO
G

RA
A

FI
A

  2
01

9 
 (I

  O
SA

)

Täidab
hindaja

Täidab
hindaja

1 p
4

2 p
5

3 p
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36

1,5 p

ÜL 4

4. Подчеркни верную часть предложения.

Карта масштаба 1:4000 – это крупномасштабная/мелкомасштабная карта. 

На крупномасштабной карте изображается небольшая территория с высокой точностью/ 
большая территория с невысокой точностью. 

Если нужно узнать, как из Тарту попасть в Париж, нужно воспользоваться мелкомасштабной/
крупномасштабной картой.

Какие утверждения – верные? Подчеркни соответственно «верно» или «ложно».

Верно /ложно        В 1922 году пожилых людей умерло больше, чем в 2016 году.

Верно /ложно        В 2016 году умерло более 450 человек в возрасте старше 80 лет.

Верно /ложно        В Эстонии значительно уменьшилось количество смертей младенцев.

Объясни, почему за это время смертность населения в Эстонии изменилась.

1.               

              

2.               

              

8. Заполни схему отраслевой структуры сельского хозяйства Эстонии. Понятия выбери 
из тех, что даны под схемой.

картофель, крупный рогатый скот, свиньи, зерновые культуры, кормовые культуры, 
животноводство, растениеводство, овцы, пшеница, технические культуры 

Почему сельское хозяйство Эстонии специализируется на животноводстве? Укажи 
одну причину с точки зрения животноводства, а другую причину – с точки зрения 
растениеводства.

              

              

              

              

2 p
15

5 p
14

7 p

ÜL 8

Сельское хозяйство

Ячмень

5. На рисунке изображено количество смертей в различных возрастных группах в 1922 
и 2016 гг. Изучи график и выполни задания.

Возрастные 
группы

Количество смертей

До 1 1–0 10–19 20–29 30–39 40–49 50–59 60–69 70–79 80+

3,5 p

1,5 p
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6. Рассмотри карту и диаграммы и ответь на вопросы.

Какой климатический пояс обозначен на карте зелёным цветом?     

Определи, климат какого места характеризуют диаграммы.

Климатическая диаграмма А характеризует климат точки, отмеченной на карте номером

   

Климатическая диаграмма В характеризует климат точки, отмеченной на карте 

   

2

31

Опиши лето в этом климатическом поясе по двум показателям. Используй данные 
климатических диаграмм.

              

              

Приведи пример того, как условия отмеченного на карте климатического пояса влияют 
на повседневную жизнь людей.

              

              

              

Назови три государства, расположенных в этом климатическом поясе.
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7. Изучи таблицу и выполни задания.

Какие изменения произошли в количестве останавливавшихся в Таллинне круизных 
судов и побывавших в нём круизных туристов за 2000 – 2018 годы?

              

              

              

              

Назови два преимущества Таллинна, позволяющих ему развиваться в качестве пункта 
назначения для туристов.

1.               

2.               

Опиши, какие проблемы может повлечь за собой рост числа туристов как для Старого 
города так и для местных жителей Таллинна.

1.               

              

              

2.               

              

              

Таллиннский Порт 2000 2005 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Количество 
круизных судов

175 324 279 293 294 330 297 280 271 311 342

Количество 
круизных 
туристов

109 511 295 424 390 000 437 517 440 504 519 319 479 000 500 622 474 000 562 000 576 000

7,5 p

2 p
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6. Рассмотри карту и диаграммы и ответь на вопросы.

Какой климатический пояс обозначен на карте зелёным цветом?     

Определи, климат какого места характеризуют диаграммы.

Климатическая диаграмма А характеризует климат точки, отмеченной на карте номером

   

Климатическая диаграмма В характеризует климат точки, отмеченной на карте 

   

2

31

Опиши лето в этом климатическом поясе по двум показателям. Используй данные 
климатических диаграмм.

              

              

Приведи пример того, как условия отмеченного на карте климатического пояса влияют 
на повседневную жизнь людей.

              

              

              

Назови три государства, расположенных в этом климатическом поясе.
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7. Изучи таблицу и выполни задания.

Какие изменения произошли в количестве останавливавшихся в Таллинне круизных 
судов и побывавших в нём круизных туристов за 2000 – 2018 годы?

              

              

              

              

Назови два преимущества Таллинна, позволяющих ему развиваться в качестве пункта 
назначения для туристов.

1.               

2.               

Опиши, какие проблемы может повлечь за собой рост числа туристов как для Старого 
города так и для местных жителей Таллинна.

1.               

              

              

2.               

              

              

Таллиннский Порт 2000 2005 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Количество 
круизных судов

175 324 279 293 294 330 297 280 271 311 342

Количество 
круизных 
туристов

109 511 295 424 390 000 437 517 440 504 519 319 479 000 500 622 474 000 562 000 576 000
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4. Подчеркни верную часть предложения.

Карта масштаба 1:4000 – это крупномасштабная/мелкомасштабная карта. 

На крупномасштабной карте изображается небольшая территория с высокой точностью/ 
большая территория с невысокой точностью. 

Если нужно узнать, как из Тарту попасть в Париж, нужно воспользоваться мелкомасштабной/
крупномасштабной картой.

Какие утверждения – верные? Подчеркни соответственно «верно» или «ложно».

Верно /ложно        В 1922 году пожилых людей умерло больше, чем в 2016 году.

Верно /ложно        В 2016 году умерло более 450 человек в возрасте старше 80 лет.

Верно /ложно        В Эстонии значительно уменьшилось количество смертей младенцев.

Объясни, почему за это время смертность населения в Эстонии изменилась.

1.               

              

2.               

              

8. Заполни схему отраслевой структуры сельского хозяйства Эстонии. Понятия выбери 
из тех, что даны под схемой.

картофель, крупный рогатый скот, свиньи, зерновые культуры, кормовые культуры, 
животноводство, растениеводство, овцы, пшеница, технические культуры 

Почему сельское хозяйство Эстонии специализируется на животноводстве? Укажи 
одну причину с точки зрения животноводства, а другую причину – с точки зрения 
растениеводства.
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ÜL 8

Сельское хозяйство

Ячмень

5. На рисунке изображено количество смертей в различных возрастных группах в 1922 
и 2016 гг. Изучи график и выполни задания.

Возрастные 
группы

Количество смертей

До 1 1–0 10–19 20–29 30–39 40–49 50–59 60–69 70–79 80+
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2. Определи по карте, верно или нет данное утверждение. Поставь X в соответствующей 
ячейке.

Утверждение Верно Ложно
На этой карте горизонтали проведены через каждые 5 метров.
Абсолютная высота горы Silumägi больше, чем абсолютная высота горы 
Jaanimägi. 
Восточный склон горы Jaanimägi более пологий, чем её западный склон.
Расстояние между точками А и В на карте 223 м.
Территория к западу и северо-западу от горы Jaanimägi заболочена.
Относительная высота точки С относительно озера Külajärv 
приблизительно 260 метров.
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Описание горной породы или отложения Название горной 
породы или отложения

Номер 
фото

Горная порода, образовавшаяся в земной коре при 
застывании магмы, состоящая из кристаллов полевого 
шпата, кварца и небольшого количества слюды.
Основной покров поверхности в Эстонии, состоящее 
из смеси обломков горных пород разного размера, 
принесённых (материковым оледенением) ледником.
Горная порода, образовавшаяся в мелководном 
море ордовикского периода из накопившихся, 
уплотнившихся и окаменевших остатков 
микроскопических водорослей.

3. Рассмотри фотографии и заполни таблицу. 

1. 3.2. 4. 5.

9. Выполни задания, пользуясь картой погоды.

Отметь на карте буквой Н центр области низкого атмосферного давления

Определи, какие из утверждений согласно карте погоды описывают летнюю погоду в 
центральной части Франции. Подчеркни соответственно «верно» или «ложно».

Верно /ложно        Атмосферное давление во Франции составляет 1030 мбар.        

Верно /ложно        Дует сильный ветер.  

Верно /ложно        Погода пасмурная, идёт обложной (затяжной) дождь. 
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ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН 
ПО ГЕОГРАФИИ ЗА 

ОСНОВНУЮ ШКОЛУ
13 ИЮНЯ 2019 ГОДА

Имя и фамилия: ___________________________________________________________________

Личный код: 

Школа: _________________________________________________________________________________

Уезд/Город:_____________________________________________________________________________

ПАМЯТКА
1.  Используй шариковую или чернильную ручку (Воспользуйся ручкой с пастой или чернилами) и 

пиши ответы разборчивым почерком.
2. Перед тем, как выполнить задание, внимательно прочти задание. На вопросы отвечай чётко 

и ясно.
3. Чтобы сделать исправление, зачеркни ту часть ответа, которую оценивать не нужно. 

Использование корректора запрещено.
4. Размышляй спокойно и не спеша. Для выполнения заданий I и II части даётся 150 минут.
5. Баллы в ячейки рядом с заданиями выставляет учитель.

I ЧАСТЬ
NB! При выполнении заданий использование атласа запрещено.
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ÜL 11. Напиши названия географических объектов, обозначенных номерами на карте.  

1.      (горы)

2.      (полуостров)

3.      (море)

4.      (море)
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6.      (остров)
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